
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 10:30, no Plenário da Câmara, do município, GRAJAÚ, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Elizaldo Pereira Quixaba representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

EDILSON RIBEIRO GUAJAJARA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
FRANCISCO MATIAS DE SOUSA PEREIRA  - DIOCESE DE GRAJAÚ
IZETH NASCIMENTO BARROS - SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
JOÃO CAETANO E SILVA - PREFEITURA
JOÃO PEDRO FERREIRA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAJAÚ
MILLANHA SANTOS DA SILVA - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE GRAJAÚ
RAIMUNDO SOUSA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAJAÚ
ROGÉRIO SOUSA SANTOS - AGÊNCIA ESTADUAL DE DEFESA AGROPECUÁRIA
SILVÂNIO OLIVEIRA CHAVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAJAÚ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GRAJAÚ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentada a equipe de trabalho do município, com exceção de 2 (dois) ACS e do ACI, a qual é composta por 1(um) ACM, 8 (oito) ACS's e 1(um) ACI,
na ocasião foram apresentados os novos membros da CMGE.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Fez-se um breve comentário sobre a importancia da BT para o êxito da Coleta de Dados.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O Sr. Coordenador de Subárea, que presidiu a reunião, não estava de posse dos mapas, em razão de os mesmos ainda não estarem concluídos. Motivo pelo
qual o Sr. presidente acertou para a próxima reunião a apresentação dos mapas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de anúncios na Rádio local e TV, cartazes e divulgação oral pelos próprios membros da CMGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Embora ainda com a estrutura não totalmente montada, foi informado aos membros o endereço. entretanto, a Prefeiruta Municipal, através do Sr. João
Caetano reiterou o compromisso de dar todo o apoio na montagem do posto.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Com relação ao mobiliário, o Sr. Caetano afirmou que o mesmo já estava sendo providenciado e no que se refere à comunicação, será analizada a



possibilidade de apoio da prefeitura, ainda segundo o Sr. Caetano.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi informado, inclusive, o local e o período de realização do treinamento da Pré-coleta no município.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Raimundo Sousa, Sugeriu que a Coleta fosse realizada por agentes das próprias localidades indígenas, enfatizando a necessidade de o IBGE acionar
a Funai, em suas instâncias superiores, sobre o trabalho de recenseamento nas áreas indígenas visando minimizar as dificuldades de acesso a essas áreas

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sind. dos Trablhadores Rurais, Pólo Indígena (Funasa), Cooperativa de Crédito (SICOOB), Câmara Municipal, Biblioteca Pública.

Participantes do IBGE: 
Alice Maria Silva Santos (ACM), Daniel Lima Parreira (ACS), Manoel Ferreira Silva (ACS), Leoncio Carvalho da Silva (ACS), Adriana Santos de França
(ACS), Celio Roberto Santos P. Rosa (ACS), Fabricio França Costa (ACS).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


